

2017年食品安全宣传周启动

杨梓江施春明出席

本报讯(记者 马建军 实习记者 胡志琳)6月28日,2017年食品安全宣传周启动仪式在独克宗古城月光广场举行。州委常委、州委秘书长杨梓江,州政协副主席施春明出席。

食品安全宣传周以“尚德守法,共治共享食品安全”为主题,旨在动员全社会关心、支持和参与食品安全工作,普及食品安全科学知识,提高群众科学素养和维权能力,树立健康饮食理念,增强生产经营责任意识,提高监管人员依法行政能力,扎实推进我州食品安全工作。

启动仪式要求,州及县(市)食安委成员单位要高度重视,切实承担责任,围绕宣传周主题,突出尚德守法、共治共享理念,进一步落实“四个最严”要求,落实党政同责,完善食品安全监管机制体制,强化监管执法,加强政府信息公开,确保餐饮业安全质量。

启动仪式现场接待咨询500余人次,向群众发放食品安全宣传资料8000册(份)。



▲ 向群众发放食品安全宣传资料

香格里拉市易地搬迁和安居房建设有序推进

本报讯(记者 陈义)记者从香格里拉市扶贫开发办获悉,该市第三个扶贫攻坚“百日会战”易地搬迁和安居房建设有序推进。

易地搬迁建设项目涉及832户。目前,民房建设682户,竣工80户,入住70户。

5月11日开始进行插花安置安居房配套设施施市级验收,目前已完成尼西乡、洛吉乡、建塘镇、东旺乡和小中甸镇市级验收。

实施贫困村太阳能路灯安装、电力等农村能源建设。已完成太阳能路灯安装7089盏(完成率87%),太阳能热水器4个(完成率6%),电力工程完成1个集中安置点(金江镇兴隆村四、五组),其余13个点正在施工建设。

易地扶贫搬迁民房建设标示牌喷绘,全市共完成2858户,完成率78%。

公路部门优选二级公路走向



▲ 6月18日至25日,州交通局牵头,迪庆公路路政管理支队、迪庆公路局及设计单位组成工作组,深入香格里拉市虎跳峡镇、格咱乡、维西县永春乡等地察看“十三五”期间计划修建的四条二级公路走向。工作组白天跋山涉水查看线路,并利用无人机等高科技设备测量,晚上开会讨论、整理资料,优化设计线路,充分做好前期工作,争取用最少的投资修建最好的公路,为地方经济社会发展服务。(何涇澄 摄影报道)



▲ 6月26日,州森林公安局、德钦县燕门乡高功村村委会向高功村尼通水、沙中村民小组贫困户发放价值5万余元的滇重楼苗。在开展精准扶贫工作中,州森林公安局、高功村村委会与贫困户协商,结合当地自然条件,决定种植中药材,开拓增收致富路。(江初 摄影报道)

德钦县植保站防治斜纹夜蛾病虫害

本报讯6月26日,德钦县羊拉乡农技站向县农科局植保植检站上报茂顶村南仁村民小组中药材基地发生病虫害,县植保站立即购置应急农药(敌杀死等三件农药),组织植保人员前往羊拉乡茂顶村。

27日,县植保站、乡农技站工作人员与南仁村民小组干部一起查看中药材种植基地病虫害,向种植农户(40户)了解情况,搜寻害虫,确定害虫为斜纹夜蛾,分析发现基地种植的当归存在种植时间间隔和施肥不合理、种植密度较高等问题。植保人员组织村民进行农药(肥料)减量宣传和中药材病虫害防治技术培训,讲解如何既安全又科学地使用农药(肥料)、纠正使用农药及肥料中存在的问题,还介绍什么是绿色防控、怎样进行绿色防控、如何制造无公害(绿色、有机)健康食品、现代农业发展趋势等。并与村民商量,在南仁设置绿色防控示范点。

随后,向种植农户发放139瓶农药、2台电动喷雾器,现场指导扑灭斜纹夜蛾病虫害。(德钦县农科局)



▲ 搜寻害虫。

诺西村加强护林巡山管理

6月27日,建塘林场负责人召集建塘镇诺西村73名护林员,安排护林防火巡山工作。

针对近期天气温暖,草原葱郁,鲜花盛开,野外郊游人员增多,松茸即将上市,上山采挖松茸人员增多等情况,要求护林员认真履职,严格落实值班制,加大巡山力度,严查偷伐树木、挖砂采石、猎捕野生动物等行为,做好护林防火、守好青山绿水。(李玉和张锦明)

地方党报时政编辑应掌握的三种基本能力

● 余丽芹

党报肩负着宣传党的方针政策的重大责任,是党委政府联系人民群众的桥梁和纽带。时政新闻是党报最重要的新闻资源,做好时政新闻对于宣传党的路线方针政策,提高群众的知情权和参与权,具有重要意义。如何在坚持正确舆论导向的同时,把最有价值的新闻、最新鲜的事实和读者最关注的内容呈现给读者,这就需要时政编辑具备以下三种基本能力。

一、对稿件的把关能力

时政新闻的首要特点是政治性和政策性。时政新闻编辑必须强化政治观念,牢固树立大局意识,所编发的稿件必须始终与党中央保持一致,始终服务好党委政府中心工作。

一是把好政治导向。时政新闻编辑必须具备敏锐的政治鉴别力,在大是大非面前“辩得清、把得住”,唱响主旋律。二是把好政策导向。时政新闻编辑必须及时、准确掌握党的各项方针政策,在热点难点问题上,把握方向、正确引导,架起党委政府与群众之间交流沟通、上传下达的桥梁。三是研判新闻价值。作为时政新闻编辑,要善于研判新闻的价值大小,把最具价值的新闻发掘出来,刊发在重要位置,让时政版成为重要新闻的首发地、集散地。

二、编发时的优化组合能力

一般来说,读者阅读时政新闻的目的,是尽可能地获取最新最重要的信息。随着社会的发展,人们的生活节奏越来越快。大部分读者阅读报纸时,不会逐字逐句阅读,而是尽快找到自己想知道和对自身有用的信息来阅读。在编发时政新闻时,编辑应注意优化组合,做到长短结合,突出重要性和可读性。

一是做好领导活动报道。时政新闻包含的内容不仅仅是领导活动,它涉及我们生活的方方面面,与群众生活息息相关,但领导活动是时政新闻的重要组成部分。地方领导活动报道中要掌握好“度”,不能过度渲染领导的“亲力亲为”,要展现好领导活动中释放出来的关于地方党委政府在贯彻落实国家路线方针政策的举措和成效。

二是精编会议报道。会议新闻也是党报时政新闻的重要组成部分,涉及政治、经济、科技、文化等方面,是党报重要的“新闻资源库”。编辑在编发会议新闻时,要注意提炼会议中能够作为新闻点的部分,剔除会议用语、套话,尽力呈现与读者生活息息相关的新闻,增加可读性。

三是抓好重要主题报道。以专题、专栏刊发时政新闻,是党报重要的“新闻资源库”。编辑在编发会议新闻时,要注意提炼会议中能够作为新闻点的部分,剔除会议用语、套话,尽力呈现与读者生活息息相关的新闻,增加可读性。

四是巧用背景链接。背景链接的运用能够增强新闻的可读性和感染力,具有衬托、深化主题的作用。如加强对中央出台的各项政策文件和法律法规等相关内容的解读,发挥贴近受众、释疑解惑的作用,也彰显了党报的权威地位。

三、合理设计版面的能力

一个成功的版面,不仅能准确表现内容,而且能使读者在阅读新闻的同时得到美的享受。尽管一份报纸的定位和版式风格在某一时间段是固定的,但每天报道的内容不同,每天的版面应该有所变化。

一是在内容编排上,可尝试重点稿件大篇幅报道,一个版面一个话题或重点突出一篇稿件。如迪庆日报周末一版(特别报道)专栏。

二是在版式编排中,编辑要运用不同的字体、文章间不同的位置关系、照片的运用来告诉读者,哪篇文章是最重要的,哪篇文章是次要的,做到层次分明。

三是用活图片。在一个版面上,最容易引起注意的要素是照片。在版面编排中,编辑要运用好图片,除了新闻图片,还可采用栏目图标、图表等形式,在美化版面的同时,发挥图片的功能和作用,为版面锦上添花。

火场一线书写责任与担当

(上接一版)

尽管在哈巴村就能闻到呛鼻的烟臭味,也能看到白马崖的险峻。看到火场的危险。但是,陈群顾不上个人安危,在指挥部安排火灾扑救工作后,第一时间向火场赶去。沿途,他仔细观察火情,了解扑救进展情况。16时30分左右,在火灾现场,他主持召开短会,叮嘱扑火人员注意安全,部署火灾扑救工作。动员体力较弱的人员撤下去,同时把扑火群众分成两个组,一组留下配合森警官兵建立防火隔离带、清理余火,另一组下山背水为扑火提供保障。山上的森警官兵分成两路,分别沿上下两个火线严防死守。当了解到现场党员带头扑火时,他说:“灾害面前,就是考验我们广大党员的关键时刻,要充分发挥共产党员的先锋模范作用,冲在前面,科学有序、全力以赴,确保把灾害损失降到最低。”

群众的安危第一

正当陈群、杨林、鲍国军一行在山脊巡查火情时,突然一阵狂风袭来,山脊下的火焰瞬间蹿起20多米高,让人窒息的热浪裹着浓烟席卷而来。陈群眼看势头不妙,高声呼喊:“撤!赶紧撤!”在仅容得下一人通过的悬崖小道上,现场参与扑火的干部、群众及官兵40多人陆续跑了出来,正当大家相互安慰时,却发现组织大家撤退的陈群市长、杨林局长及防火办鲍国军专职副指挥长不见踪影。

从火场安全脱险的哈巴雪山省级自然保护区管理所职工张雪梅回忆说:“我们撤出50多米远的地方回头望时,刚才所在的地方已经被大火吞噬,随着火焰过去,指挥长鲍国军、局长杨林、市长陈群继续从浓烟的火场中跌跌撞撞走出来,太惨了!”市长见到大家回的第一句话是“大家都安全吗?”回答都安全时,他说,大家安全就好,我没什么大碍,不要紧。

从火场安全脱险的哈巴村扑火群众李学伟回忆:“当时,我们就在一起,但事发突然,到处都是悬崖,只有容得下一个人通过的一条小道,如果不是几个领导首先组织大家撤离,伤亡可能更惨了。等群众撤出来时,火已经烧到他们,差点被火焰吞噬在里边了。关键时刻,生死关头,几个领导把生的机会留给了群众!”

哈巴雪山省级自然保护区管理所所长张文攀一直记得当天从山上到指挥部的场景:“太惨了!他们几个被烧焦了。鲍指挥长第

一个从山上下来,随后是杨局长和陈市长。在车上我抱着几乎要休克鲍指挥长,杨局长双手是血,市长强忍伤痛还安慰我们不要慌,坚持就是胜利,很快就到医院了。在弥漫着焦糊味的车上,从山上到指挥部10分钟的路程,真是让我刻骨铭心,我感觉那是我走过最长的一段路!”

火场彰显党员本色

回忆那天的事情,和小龙十分悲伤,他说:“第一眼看见几个领导被火烧伤,心里难过到极点。当医生处理伤口时,就连衣服也脱不下来,烧焦的衣服已经与皮肤粘连在一起,只能一点点剪下来,再处理伤口。”参与火灾扑救的武警迪庆森林大队香格里拉中队一班班长万子龙说:“几个领导的事迹感人,是我们学习的榜样!”

由于3人伤势较重,当夜经丽江送到昆明接受治疗。一路上,陈群市长还是牵挂着参与扑火的干部群众安全。他在打电话向州级相关领导汇报有关情况后,就市政府近期要抓的重点工作,又给分管副市长们一一作了安排。在登机之前,他还叮嘱急需返回火场扑救的杨军等工作人员:“一定要把参与扑火的群众安全放在首位,科学组织、精心安排、有序扑救。”

当地群众不仅感到了火灾的无情,更从事件中看到了党和政府的形象,深刻感受到了各级党员干部正在用自己的实际行动,诠释着“全心全意为人民服务”的宗旨。三坝乡国有林场场长和成红、哈巴村主任杨贵勇、歪巴支村民小组组长赵成忠介绍,听到市长等人受伤的消息后,全村1000多各族群众在为几位领导受伤感到惋惜的同时,纷纷自发上山扑火。大家感慨:“几位领导为了我们哈巴村的森林冲锋在前,靠前指挥扑火,把生死置之度外。我们一定要尽快扑灭山火,才对得起他们。”经过当地干部群众和参战官兵共同努力,哈巴村森林火灾于5月10日24时被彻底扑灭。此次火灾共造成过火面积2.66公顷,受害总面积0.93公顷。

香格里拉市一线指挥扑火因公受伤的3位领导干部于5月10日凌晨入住昆明医科大学第二附属医院接受治疗。经医院诊断,陈群同志为二度烧伤,脸部、右手、背部、臀部、右小腿等全身烧伤面积18%,杨林、鲍国军两位同志的烧伤面积均达10%左右。令人欣慰的是,经医院精心组织治疗,6月3日,杨林同志已出院;其余两位同志恢复情况良好,还在医院接受进一步治疗。陈群市长虽因病榻,但时常通过电话了解并安排部署各项重点工作……